



金榜题名享特权
购天翼智能手机一年不用交话费



中国电信
CHINA TELECOM
世界触手可及

考场上,本应一个都不少

高考首日弃考现象让人惋惜,有无奈辛酸也有逃避



7日,江苏一考生临阵脱逃,其母亲在考场外失声痛哭。中新社发

无奈与遗憾

孩子拒考,母亲场外痛哭

一名考生第一天就“临阵脱逃”,急得妈妈蹲在考场外失声大哭。6月7日上午8时20分,在江苏沛县三中考场外,突然传来“呜呜呜……”的哭声。一位四十岁上下的学生母亲在考场大门外蹲着,手里拿着户口本,头埋在双臂之间不停哭泣。

据悉,她的孩子没来参加高考,附近执勤的张体康警官与指挥中心联系,请求火速在县城宾馆、网吧查找一位叫院某、18岁的沛县某中学高三考生。

在场的送考老师和家长也纷纷献计献策,提醒去学校宿舍

查找,看考生是不是有QQ在线。可是考生的母亲并不知道孩子的QQ号。这时,张体康警官与送考老师向考点负责人说明情况,进入考场向这位考生的同学索取该考生的QQ号。

据熟悉这位考生的市民介绍,这位家长对其孩子过于宠爱,孩子也非常任性,6日还在电话中透露出7日不参加高考去打工的想法,后来就关了手机,结果7日孩子真没来参加考试。时间一秒一秒过去,直到考场大门关闭时,这位考生的身影始终没出现。据中新社

赶考路上被撞,未能进考场

因为车祸后需要治疗,郑州一高考男生错过进考场的时间。7日14点20分,郑大二附院急诊科收到120指令:在省总工会门口,一高考男生被车撞伤。“男生已被路人扶到路边,他的左下肢肿胀、变形,一看就是骨折了。”急救人员韦宏说,她为该男生包扎后拉回了医院,得知这个孩子是考生,她向医院申请了绿色通道。

经检查,该男生左下肢胫骨骨折。“在为其左腿打完石膏后,急救车迅速将其送往11中分校考点。”但令韦宏及男生家长遗憾的是,因超过规定时间,男生未能再入考场。据《大河报》



车祸现场

闹钟未响,女生迟到半小时

“老师让我进去吧,我都第二年参加高考了!”7日下午3点33分,菏泽三中考点门口一女生苦苦哀求。

该女生小刘满脸泪水,着急等待前去询问的相关负责人,希望能够进入考场。下午3点45分,办公室传来消息,小刘无法进入考场。得知结果后,小刘蹲

在地上大哭。多次请求无果,小刘转身离去:“不考了,再也不考了!回家,现在就回家!”

据了解,小刘是曹州武术馆的学生。此次考试她一个人住在考点附近的一家招待所,她告诉记者:“明明中午睡觉之前定好了闹钟,谁知闹钟没响,一睁眼已经3点半了。”见习记者 张莹

十年寒窗苦读,怎能轻言放弃。7日,高考首日,有的考生在最后一刻冲入考场,包含着几分幸运,几多坚持,还有些许战胜自我的决心。

除去出国留学、保送生和部分家境困难的农村娃弃考外,仍有不少弃考现象,让人痛心惋惜。有的考生因粗心迟到而无缘高考;有的因顶不住压力要临阵脱逃,致使家长现场崩溃……种种弃考现象再次引发关注,敲响警钟。

学子和家长所经历的高考,不仅仅考验知识,更是心理大考、人生大考。“在战场上重视敌人,在战术上藐视敌人。”施压过度、紧张过度都不可取,最扎实的功底还在于平日的积累。

○数字高考

青岛今年 3000多弃考生

本报青岛6月7日讯(记者 李珍梅) 今年青岛共有36780名考生,高考首日就有626余人缺考,放弃高考的人远不止这个数。记者从青岛市教育局获悉,今年有3000多名高中生放弃高考。

7日,记者从青岛市教育局获悉,2010年青岛普高的录取人数为3.9万人,即今年青岛有3.9万考生有高考资格。而最终有36780位考生确认报名参加高考,其中包括往届生。如此算来,放弃高考的人数超过3000人,约占8%的比例。从近几年青岛的实际高考人数和有高考资格数据看,每年都有10%左右的考生弃考。

坚持与幸运

临阵脱逃小伙重返考场

7日是高考首日,蓬莱一高中生小杨,竟然因为压力太大考前临阵脱逃。就在他准备在高速路搭车去外地打工时,被收费站的工作人员劝说重返考场。

早晨6点多,一个学生模样的男孩走到荣乌高速公路蓬莱西收费站,询问收费人员能否帮忙联系客车去外地。“这孩子穿了运动服,背了个挎包,说自己身上带的钱不多。”收费人员说,男孩的精神状态不是很好。这时男孩手机突然响起,收费人员发现屏幕上显示来电姓名是“老爸”,但电话却被男孩拒接。“这个孩子很可能是离

家出走的。”男孩的举动引起收费人员警觉。收费员灵机一动,告诉男孩必须说出实情才能帮忙联系车辆。

男孩无奈之下,只好说出实情。原来他家住收费站附近村里,是一名应届高考生。因为考前最后一次模拟考试成绩不理想,导致压力过大,对自己失去信心,于是产生放弃高考去外地打工的念头。在收费人员的耐心劝说下,小杨最终同意回去考试,随后收费人员联系了小杨的父亲。

本报记者 孙健
本报通讯员 邱蕾 矫巍

考前要放弃,险些误了点



考生的姑姑激动地流下泪。本报记者 邱志强 摄

“真急死人了!”7日上午8点43分,省城山师附中考点,离首门语文学科开考还有17分钟,一名中年女性来到考点门口的执勤民警旁求助,称她是考生的姑姑,要参加考试的侄子还被堵在路上。

大家问:“怎么不早点出门?”这名家长说,孩子考前思想上出了点状况,太紧张了,不想考了,在家长的劝说下,才又同意参加考试。交警在路上接到该考生,8点54分,距离开考还有6分钟,该考生被安全送达考点。“谢谢,太感谢了。”考生的姑姑激动地哭了。

本报记者 李飞

嫌母亲唠叨,男生赌气欲弃考

7日中午,63路公交车行驶至省城山大路站附近,上来一对母子。“考得怎么样?倒是说话啊。”上车后,母亲就着急地询问儿子。但儿子始终一言不发。车行至燕山新居站时,母亲起身下车,儿子却说:“你自己回家吧,下午我不考了。”这可急坏了母亲。驾驶员见状赶紧停好车,和其他乘客一起劝说孩子回家。

原来这名男孩考前就与母亲说好不用陪考,但母亲不放心非要跟着。再加上考过语文后,感觉发挥不好,情绪有点低落,母亲又唠叨了一路,男孩就赌气说不考了。经大家劝说,孩子放松了很多,表示会继续参加考试。本报记者 孟燕 通讯员 赵言涛